破冰:

- 一. 生活中我们总会不断地遇到選擇,即使你不選擇,也已經做了不選擇的選擇。请分享你有没有作过让你现在感到十分庆幸的选择,或者让你十分后悔的选择?或者你曾经面对一个特别艰难的选择,最终是怎样解决的?
- 二. 你有没有过立志要建立一个好习惯(比如每天跑步锻炼), 或者戒掉一个坏习惯(比如抽烟), 但反反复复总不能成功?

读经:

路11: 14-28

v14-20耶稣赶鬼,宣告神的国临到

- 一. v14-16當耶穌行了一个神迹, 趕出一个叫人哑巴的鬼, 引发出眾人甚麼样的反應?
 - 1. 除了感到稀奇的群众,有一部分人却说耶稣是靠着鬼王别西卜赶鬼。
 - 1) 【别西卜】: 本来是異教中苍蝇神,被犹太人用于称呼「鬼王」,别西卜很明显就是指撒旦。
 - 2) 是什么人用这样话誹謗耶稣的?

法利赛人和从耶路撒冷下来的文士:

【太12:24】「但法利赛人听见,就说:『这个人赶鬼,无非是靠着鬼王别西卜阿。』」

【可3:22】「从耶路撒冷下来的文士说:『祂是被别西卜附着』,又说:『祂是靠着鬼王赶鬼』;」

3) 主耶稣赶出一个叫人哑巴的鬼,这是弥赛亚的标志性神迹:

【赛三十五6】【那时,瘸子必跳跃像鹿;哑巴的舌头必能歌唱。在旷野必有水发出;在沙漠必有河涌流。】

精通律法的文士和法利赛人不可能不知道这些神迹的意义,却為出於忌妒,誹謗主耶稣是「靠着鬼王别西卜赶鬼」。

2. 第3种人向耶稣求从天上来的神迹:

这些人的目的只是「试探耶稣」。在本质上,这一类人有前面一类人都是一样,并没有把耶稣的赶 鬼神迹看作是从神而来的。

二. v17-20耶稣的回应:

1. 根据 (v17-18) 为什么说靠撒旦赶鬼的控告是不合逻辑?

如果鬼跟鬼斗,撒旦的国度就会瓦解。撒但如何能从耶稣刚做的工作中得到益处?

2. 接下来耶稣又问另外一个问题: 你们的子弟赶鬼又靠着谁?

法利赛中人也有赶鬼的,如果他們說耶穌趕鬼能力的來源是撒但,那麼這些赶鬼人的能力也必定來 自撒但。這個說法,猶太人自然不能接受。

3. v20当耶稣说"我若靠着神的能力赶鬼"时,更多的意思是,"既然我靠着神的能力赶鬼"; 耶稣不仅指出他是靠着神的能力赶鬼,而且进一步宣告"神的国临到你们了"。

【神的国】指的是什么?

神的国就是神施行权柄的范围。主耶稣靠着神的权柄和能力赶鬼,也就是把神的国度带到地上,人就可以真实的经历神国的临到。

4. 从v20这句话让我们看到趕鬼具有特別的意義:它是神的國臨到最重要的記號,意謂著撒旦的國度已開始瓦解。

v21-23 壮士的比喻,主耶稣正進入撒旦控制的國度

一. v21-22 "壮士"是比喻的谁? "有一个比他更壮的人"比喻的谁?

壮士是撒但,有一个比他更壮是主耶稣。

有关的旧约经文:

【创三15】「我又要叫你和女人彼此为仇;你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头;你要伤祂的脚跟。」

【赛 49:25】「但耶和华如此说:就是勇士所掳掠的,也可以夺回;强暴人所抢的,也可以解救。与你相争的,我必与他相争;我要拯救你的儿女。」

结合旧约和这节经文, 耶穌以這個比喻告訴人们?

撒旦像一个壮士守护着自己的国度。主耶稣祂正進入撒旦控制的國度,他将胜过撒旦,败坏了牠掳掠人的能力,释放那些被綑綁的人。

- 二. v23耶穌提出了一个警告:不与我相合的,就是敌我的;不同我收聚的,就是分散的。
 - 1. 解释:不站在我这一边的就是反对我的。不參與耶穌的工作,不为神的國度效力,就是敌挡它。
 - 2. 联系到前面壮士的故事, 这节经文在告诉我们什么事情?

耶稣和撒旦的争战,二个兩個陣營, 二个国度的争战,战场上没有中立区,要么属于主的阵营,神 的国度,要么属于撒旦的阵营和它的国度。

3. 本節跟路加9:50 表面上似乎矛盾。 怎样理解?

【路九49】「约翰说: 『夫子, 我们看见一个人奉祢的名赶鬼, 我们就禁止他, 因为他不与我们一同跟从祢。』」

【路九50】「耶稣说:『不要禁止他;因为不敌挡你们的,就是帮助你们的。』」

如果事情是關乎对于主耶稣的身分和基本的真理,每个人都要选定立场,沒有中立 可言;但如果关乎基督徒的事奉,神国的工人在事奉的做法上可以有所不同。

V24-26污鬼回来的比喻,不接受基督掌管生命的后果

一. v24提到污鬼离了人身, 你能想到有哪些可能的原因, 污鬼会离开人?

1. 赶鬼

- 2. 被鬼附的人会借着自己的道德力量,做出极大的努力,进入一种挣扎,造成让污鬼感觉不太舒服的 条件,结果污鬼就在权衡之下离开了,人就暂时得了释放。
- 3. 甚至有可能,耶穌的工作可能在一些人心中有暫時的果效, 但如果沒有徹底的悔改,真正归主,最終仍然會被魔鬼占據'
- 二. v25污鬼回去时,就看见里面打扫干净,修饰好了比喻什么?

邪灵离开后,这人打扫干净内心。耶稣描绘的,是道德上的修整,道德行为的短暂改进;修饰好了: 即用仪文规条,宗教礼仪来装饰自己。

当一个人身上的邪灵被赶出去,却没有别的来取代它的地位,这是处于一种灵性上的真空。

- 三. 为什么耶稣警告说: "那人末后的景况比先前更不好了"?
- 一个人若是只注意道德行为的改进,沒有徹底的悔改,真正归主,接受基督住在心里,很容易被更严重的恶控制(如骄傲、虚伪和蔑视他人等);

鬼住在自以为义的「好人」里面更加安全,因为他们自以为道德高尚、比自认为有罪的人更难悔改,结果反而会被撒但牢牢辖制。

四. 耶稣在警告谁?

- 1. 可能要特意的提醒那被赶走哑巴鬼的 人,让他知道虽然他已经洁净了,但如果心灵没有被上帝的灵填满的话是非常之危险,因为鬼不但可以回来,更可以带回来一群鬼。
- 2. 对法利赛人的警告。法利赛人自称可以赶鬼,却又拒绝神的国度,因此,他们赶鬼的果效只是暂时的,虽然暂时把人从鬼的权势下救了出来,但「那人末后的景况比先前更糟」。
 - 3. 警告这世代所有的人:
- 【太十二45】「便去另带了七个比自己更恶的鬼来,都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。这邪恶的世代也要如此。』」
- 4. 污鬼的比喻与V23 有什么联系? 主耶稣的话是一个滿有憐憫的警告。这里所讲到的被鬼附的人境况,显明一个人如果不与主相合,不接受基督掌管生命,他的光景是怎样的可怕。

v27-28 蒙福之路, 听神之道而遵守

- 一. 怎样理解耶穌对妇人的回答?为什么作主耶稣的母亲,「却还不如听神之道而遵守的人有福」? 耶稣并未否定马利亚是有福的,但「听神之道而遵守的人」,神和他们有更重要更深远的关系,是更有福的人。
- 二. 让我们想到了另外哪一个场合, 耶稣说了非常相似的话?
 - 【路八19】「耶稣的母亲和祂弟兄来了,因为人多,不得到祂跟前。」
 - 【路八20】「有人告诉祂说: 『你母亲和你弟兄站在外边, 要见你。』」
 - 【路八21】「耶稣回答说:『听了神之道而遵行的人就是我的母亲,我的弟兄了。』」
- 二处经文都是强调:神国里的关系并不是血缘的关系,而是属灵的关系。凡是「听了神之道而遵行的人」,就是主耶稣的家人。

耶稣在前面警告一人或一国若不邀请圣灵掌管的后果以后,在这里为我们指明一条真正蒙福的路:听神的道,并且遵守。

生活應用:

- 1.耶穌說「聽上帝的道而遵守的人有福了」。一個人最大的福氣是有機會聽到福 音,接受耶穌並且遵行耶穌的教導。耶穌的教導是你人生路上的一盞明燈嗎?它如何引導你、帶給你盼望?並且吸引別人來認識你所信的耶穌?
- 2.耶穌說「不跟我在一起的,就是反對我」,耶穌的肚量不夠寬大嗎?為什麼基督徒的信仰沒有中間的立場?在這倡導多元和包容的後現代社會中,你如何解釋並堅持耶穌是唯一的道路?